Domind — 2000tavaszihazi feladadat

A feladat

Adottegy (n + 1) x (n + 2) méreti téglalap,amelyeregy teljesn-es
dominokészlebsszeelemételhelyeztikmajda hataraikaeltawolitottuk. A
feladata hatarokhelyreallitasa.

A domindkészleelemeiaz {(i, j) |0 < i < j < n} szampéaroknakelelnek
meg. A kiindulé adattehategy 0..n intenallumbeliszamokbohllo

(n 4+ 1) x (n + 2)-esmatrix, amelynekelemeiazt mutatjakmeg, hogyazadott
meZn hary pottyottartalmazdéldomindvan.

% Egy feladat (n=3): % Az (egyetlen) megoldas:

1 3 0 1 2

3 2 0 1 3

3 3 0 o0 1 | 3 3] 0 O] 1|
R A |
2 2 1 2 0 | 2 2] 1 2] 0]
% Bemerd adatformatum: % A megoldas Prolog alakja:
[[1, 3, 0, 1, 2], [[n, w, e n, nj
[3, 2, 0, 1, 3], [s, w, e s, s
[3, 3, O 0, 1], [w, e, w, e n
[2, 2, 1 2, 0] w, e w, e 9]

A megoldasbaratéglalapmindenme®jérdl meg kell mondanihogyaztegy
domindészaki(n), nyugati (w), déli (s), vagykeleti (e) fele fedile.
Minta adat-csoportok

e base — 16konryl alap-feladat = 1-25kdz06tti méretben.

e casy — 24kodzép-nehételadattobbsegilkn = 15-25méretben.

e diff — 21nehézeladat28-asesegy 30-asméretben.

e hard — egy nagyonnehézeladat28-asméretben.
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Domind — modellezés

Mik legyeneka korlat-valtozok?

a. Mindenmezhdzegy un.irany-valtozétrendelinkamelyalefedd féldomind
iranyatjelzi (ezazamiamegoldasbans szerepel}— korilmeéryesa domindk
egyszerifelhasznalasdiiztositani.

b. Mindendomindhozegy un. domingvaltozotrendeliinkamelynekértéle
megmondjahovéa kerillazadottdomindé— korilmeéryesa domindkatnem
fedeésébiztositani.

c. Mezbkhozésdomindkhozs rendeliinkvaltozokat(a.+h), ezaz 1. valasztott
megoldas

d. A medk kdzotti valasztownalakhozendellinkegy 0-1 értéli an.
hatar-valtozot(aza. megoldasegy variansa)eza 2. valasztott megoldas

Mily enlegyen a korlat-valtozok ertekkeszlete

e Az irany-valtozokertekkészleta megoldas-matrixbeln, w, s, e
konstansoketsdlegesnumerikuskddolasdehet.

e A domino-valtozoktermészetesértéle leheta (soroszlop,lehelyezési_irapy
harmasvalamilyenkddolasa Elegend azonbaraz egyeslerakasihelyelet
megszamoznihaegy dominotl kilonb6d modonlehetlerakni,akkor az1..l
szamokkaleza valasztott megoldas.

Példaula 0/2-esdomindlerakhata <2,2,vizsz><3,4,flgg>és<4,4,vizsz>
helyekre.A neki megfeleltetettvaltozoértéle 1..3lehet,rendreezeletaz
elhelyezésedtjelentwe.

e A hatarvaltozokl értekénektermészetesjelentésdehetaz,hogyazadott
hatanonalatbe kell hazni. A valasztotimegoldasenneka negaltja: az1 értek
aztjelenti, hogyazadottvonalnincsbehuza, azazegy domindkozépwnala.
(Ett6l az 6sszekorlat A+B+... #= 1 alakulesz.)

150



Domind — 1. valtozat

Valtozok, korlatok

e Mindenmehdzegy irany-valtozé(l yz in 1.4 = {n,w, s, e}),
mindendominéhozegy dominoé-valtozdDij, 0 < i < j < n) tartozik.

e Szomszédsagyorlat: két szomszédosany-valtozokapcsolatapl. [14#= n
#<=> 124#= s, 114#= w #<=> [15#= e, sth

e Domino-korlat: egy dominé-elhelyezésbesndomind-valtozéesa lerakashal
vagyfelsd medjénekirany-valtozojakozotti kapcsolat A kordbbipéldabarpl.
DO2#=1 #<=> 122#=w, DO2#=2 #<=> |34#= n, DO2#=3 #<=>
144#= w

Algoritmus-valtozatok
e csakkor=Cs — acsakkor_egyenlo(X,C,Y,D) korlat megvaldsitasa:
— Cs=reif : reifikaciowal (X#=C#<=>Y#=D)
— Cs=indl : az'x=c=>y=d’ FD-predikatunkétszerihivasasal,
— Cs=ind2 : az'x=c<=>y=d’ FD-predikatumhivasaal.
e valt=V, label=LOpciok = — Az LOpciok opciokkalésaV altalkijelolt
valtozokkal(V=irany;domino ) hivjuk alabeling/2 cimkéd eljarast.
e Szur=Sz, szurtek=L. — Haszur # ki , akkor azirany-valtozokat
borotvaljuk,sorramegprobaljukazL elemeirebehelyettesitengshaez
meghiusulasbkoz, akkor azadottelemetkivessziika valtozotartomaryabaol.

szur lehet:elott — csakacimkézé<slott sziriink,N— mindenN. valtoz6
cimkézéseitansirink. L alapértelmezédew, n] .

A csakkor_egyenlo  megwaldsitasabarhasznaltFD-predikatumok

'x=c=>y=d’(X, C, Y, D +
X in (dom(Y) A {D}) ? (inf..sup) V' \({C}),
Y in ({X} A \({C}) ? (inf..sup) V' {D}.

'x=c<=>y=d’(X, C, Y, D +
X in ((dom(Y) A {D}) ? (inf..sup) Vo \{C}) A
((dom(Y) AN \({D})) ? (inf..sup) V' {C}),
Y in ((dom(X) A {C}) ? (inf.sup) V' \({D}) A
((dom(X) A \({C})) ? (inf..sup) V. {D}).

151



Domind — 2. valtozat

Valtozok, korlatok

e Mindenme2 keletiill. déli hatanonaldahozgy-ayy hatarvaltozétartozik (Eyz
ill. , Syx). A hatarvaltoz6akkor éscsakakkor 1, haazadottvonalegy domind
kozépwnala.A tablazakiilsd hataraiO értékiek (behlzottvonalak).

e Szomszédsadyorlat: mindenmez négyoldalakdzil pontosaregy leszegy
dominokbzépwnala,tehatpl. a (2, 4) koordinatajidomind-meb esetén
sum([S14,E23,524,E24)), #=, 1).

e Lerakasikorlat: egy dominbédsszeserakasiehebségeitekintjik, ezek
kdzépwnalaikdzul pontosaregy lesz1, igy apéldabeli(0, 2) dominora:
sum([E22,S34,E44], #=, 1).

Algoritmus-valtozatok

e 0sszeg=0ssz — alista_osszege 1 feltételmegvaldsitasa:
— Ossz=ari(N) : N-nélnemhosszablistakraaritmetikaikorlattal,

— Ossz=ind(N) : N-nélnemhosszabllistdkraFD-predikatummal,
— egyebkéntN-nélhosszabbyagy Ossz=sum): asum/3 korlattal,

e szomsz=0ssz, lerak=0Ossz — afentiviselkedésiirja eld aszomszédsagi
ill. alerakasikorlatokrakulén-kalon.

e label=LOpciok = — Az LOpciok opciokkalhivjuk alabeling/2
eljarast.

e szur=Sz, szurtek=L. — mintazl. domino-valtozatban.
alapértelmezédd] . ([0,1] nemadlényegesererbsebbszirést.)

A lista_osszege 1 meg\waldsitasaFD-predikatummal

osszegel(A, B) +: A+B #= 1.
osszegel(A, B, C) +: A+B+C #= 1.
osszegel(A, B, C, D) +: A+B+C+D #= 1.

(..)
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Domino — eredmények

OsszesnegoldaseldallitasaDEC Alpha 433MHz gépen
¢ A tablazatbamevd adatparokelentéze futasiidé (mp)ill. visszalépésekzama.
e A dolt betissorokjelentik a viszoryitasialapot.
o A felkialtéjel (1) jelzi, hogyidétallépés7200mp)is volt atesztesetek6zott.
e A keretezésilegjobbidotill. visszalépés-szamglzi.

Opcidk/példa | base | easy | diff | hard

1. valtozatcsakkor=ind1,valt=domino Jab el=[] ,szu r=2,s zurt ek=[1 ,2]
szur =2 544 1| 26.6 28| 4001.7 4950| 1162.9 1448
szur=1,label=[ff] 587 1| 276 5| 3900.6 1168| 554.4
szur=2,label=[ff] 548 1| 25.8 13| 32229 2074| 4469 288
szur=3,label=][ff] 536 1| 25.7 19| 32326 3597 477
label=[ffc] 549 1| 237 7| 19885.8 6403| 3902.0 2795
csakkor=ind2 5.14 1| 264 28| 42509 4950| 1233.0 1448
csakkor=reif 6.87 1| 335 28| 4573.2 4950| 1320.2 1448
szurtek=[1] 498 9| 341 92| 6375.0 13824| 1976.5 3566
szur=elott 5.09 1| 251 1722

szur=Ki 386 9K | 590 157K

1. valtozatcsakkor=ind1,valt=irany, labe =[], szur =2,sz urte k=[1, 2]

| abel =[] 539 1| 234 10| 2138.1 1377| 3362.9 2326
label=[ff] 540 1| 234 10| 2137.9 1377| 3376.5 2326
label=[ffc] 5.42 1| 24.1 10| !'15036.1 10155| 17199.7 4380
szurtek=[1] 494 3| 294 45| 3240.2 4000| 6077.2 7782
2.valtozatosszeg=ind(5),label=[],s zur= 2,szu rtek =[1]

szur =2 210 1][11.5 8| [1045.9 1399 1607.0 2254
szur=1 228 1| 11.9 1294.7 1977.9 1277
szur=3 204 1| 115 20| 1051.2 2436| 1583.1 3851
osszeg=ind(4) 218 1| 11.9 8| 1152.7 1399| 1768.0 2254
0sszeg=ind(6) 213 1| 11.9 8| 1149.2 1399| 1765.5 2254
0Sszeg=sum 2.96 1| 158 8 1409.3 1399 | 2263.1 2254
osszeg=ari(b) 2.97 1| 159 8 1462.7 1399| 2257.8 2254
szurtek=[0] 2| 15.1 103| 2104.6 10719| 3211.3 17300
szurtek=[0,1] 200 1| 123 7| 1182.2 1324| 1823.7 2150
label=[ff] 2.12 1| 11.7 8| 1132.3 1399| 1735.2 2254
label=[ffc] 214 1| 124 8| 2189.5 2841| 2672.1 3732
2. valtozatszur=ki,label=][], roviditések: | => lerak sz => szomsz
osszeg=ind(5) 3.31 818| 57.0 21181

I=ind(5),sz=sum 461 818| 78.6 21181

I=sum,sz=ind(5) 3.97 818| 62.8 21181

0sszeg=sum 457 818| 74.8 21181
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CHR—Constraint Handling Rules

Jellemzok
e Deklarativnyelv-kiterjesztés
e Determinisztikukifejezés-atirasoalapul
¢ Prolog,CLP, Haslell, vagy Java gazdamegvalositasrapul
e Altalanos,szimbolikus(nemnumerikus)elhasznaldikorlatok irasaraalkalmas
¢ Nincs(beépitettkonzisztencia-vizsgalat- mindenkorlatbemey atarba.

e FO szerd: ThomFruwirth (ECRC,LMU MinchenUlm Uni.).

° H0n|ap2http://www.pst.informatik.uni-muen chen.d e/~fr uehwi r/chr- intro .html

Alap-példa
- use_module( library(chr)).

handler leq.
constraints leq/2.
% X leq Y means variable X is less-or-equal to variable Y

- op(500, xfx, leq).

reflexivity @Xleq Y <=> X =Y | true.
antisymmetry @Xleq Y, Yleq X <= X=Y
idempotence @Xleqg Y\ Xleq Y <=> true.
transitivity @Xleq Y, Yleq Z ==> X leq Z

| ?- Xleq Y, Yleq Z, Z leq X

%Xleq Y, Yleq Z ---> (transitivity) Xleq Z

% Xleg Z, Zleq X <---> (antisymmetry) X=Zz
%Zleg Y, Yleq Z <--> (antisymmetry) Z =Y

Y=X, Z=X7?
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A CHR szabalyok

Szabalyfajtak

e EgyszeiisitégSimplification):
Hl, ,Hz <=> Gl, ""Gjl Bl, ...,Bk.

e Propagaci@Propagtion):
Hy, ..., H;, ==> Gy, ...,Gjl Bi, ..., By.

e EgypagacidSimpagtion):
Hl,---,Hl\Hl-f-l’---’Hi ==> G].""!Gjl Bi, ..., Bg.

A szabalyk részei
e multi-fej (multi-head):Hy, ..., H;, ahol H,, CHR-korlatok;
e Or(quard):Gy, ..., G;, aholG,, gazda-lorlatok;
e torzs(body), By, ..., By, ahol B,, CHR-vagygazda-lorlatok;
e itt mindvégig: > 0,5 >0,k > 0,1 > 0.

A szabalyk jelentése

e Eqgyszeiisités:haazorigaz,akkor a (multi-)fej ésatdrzsekvivalens.
e Propagaciohaazorigaz,akkor a (multi-)fejbdl kdvetkezik atorzs.

e Egypagaciovisszaezetheb a fentiekre,mert:
Headsl \ Heads2 <=> Body
ugyanazielenti, mint
Headsl, Heads2 <=> Headsl, Body,
csaksokkalhatélonyabh
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A CHR szabalyok végrehajtasa

Korlatok aktivalasa(meghivasavagy folébresztése)

e Az aktiv korlathozsorraprébaljuk az6sszeszabalytamelynekfejében
elofordul,

e mindayyik fejreillesztjik akorlatot(egyiranyu egyesitéshivasbelivaltozo
nemkaphatértélet)

¢ tobbfeji szabalyokesetéra korlat-tarbarkerestuinkmegfelelo (illeszthet)
partner-korlatot,

e sikeresillesztésutanvégrehajtjukaz dr-részt,haezis sikeresa szabalytizel,
kulonbenfolytatjuk a préballkozasta kovetkezd szaballyal.

¢ A tlizelésabbolall, hogy (egyszefisitésvagy egypagaciceseténkivesszilka
tarbolakijelolt korlatokat,majd mindenesetbervégrehajtjuka torzset.

e Haezzelazaktiv korlatotnemhagytukel atarbal, folytatjuk aravonatlozé
proballozasta kdvetkezd szaballyal.

e Amikor azdsszeszabalykiprobaltuk,akkor akorlatotelaltatjuk , azaz
visszatesszuhtarba(azalvo passzivkorlatokkozeé).

A végrehajtasjellemzoi

¢ A korlatokharomallapota:aktiv (legfeljebbegy), aktivalhatépassziyalvo
passziv

¢ A korlatakkor valik aktivalhatévaamikor egyik valtozéjatmegérintik, azaz
egyesitikegy téle kilonb6d kifejezéssel.

¢ Mindenalkalommalamikor egy korlat aktivvavalik, az 6sszesavonatkozo
szabalytvégigprobaljuk.

¢ A futasakkor fejezddik be,amikor nincstdbb aktivalhatdkorlat.

e Az Or-részber(elvben)nemlehetvaltozotérinteni. Az or-részkétkomponense:
Ask & Tell

— Ask — valtozo-érintésagy behelyettesitégiibameghitsulasbkoz
— Tell — nincsellendrzés arendszeelhiszi,hogyilyen dolognemfordul el6
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Példa: végeshalmaz-krlatok

Egy egyszeti CLPFD keretrendszerCHR-ben

¢ két-agumentumikorlatokatkezel;
¢ akorlatokategy (akeretrendszerekivil megadott)test/3  eljarasirjale:
test(C, X, Y) sikereshaaC,nevl” korlatfennallX ésY kozott;

e nemcsaknumerikugartomanokrajo.

handler dom_consistency.

constraints dom/2, con/3.

% dom(X,D) var X can take values from D, a ground list

% con(C,X,Y) there is a constraint C between variables X and Y

con(C, X, Y) <=> ground(X), ground(Y) | test(C, X, Y).
con(C, X, Y), dom(X, XD) \ dom(Y, YD) <=>

reduce(x_y, XD, YD, C, NYD) | new_dom(NYD, Y).
con(C, X, Y), dom(Y, YD) \ dom(X, XD) <=>

reduce(y_x, YD, XD, C, NXD) | new_dom(NXD, X).

reduce(CXY, XD, YD, C, NYD):-
select(GY, YD, NYD1), %try to reduce YD by GY
( member(GX, XD), test(CXY, C, GX, GY) -> fail
; reduce(CXY, XD, NYD1, C, NYD) -> true
; NYD = NYD1
), L

test(x_y, C, GX, GY):- test(C, GX, GY).
test(y_x, C, GX, GY):- test(C, GY, GX).

new_dom([], _X) :- I fail

new_dom(DX, X):- dom(X, DX),
( DX=[E] > X=E
; true

).

% labeling:
constraints labeling/0.

labeling, dom(X, L) #ld <=> member(X, L), labeling
pragma passive(ld).
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Az N kiralyn 0 feladat

Az eldz6 folian ismertetett keretrendszeregyalkalmazasa

% Qs az N-kirdlyn © feladat  megoldasa
gueens(N, Qs) :-
length(Qs, N),

make_list(1, N, L1 N),

domains(Qs, L1 _N), % tartomanyok  megadasa

safe(Qs), % korlatok felvétele

labeling. % cimkézés
% make_list(l, N, L): Az L lista az I, I+1, .. N elemekb ol All.
make_list(l, N, ) = I >N, L
make_list(l, N, [lIL]) -

11 is [I+1,

make_list(l1, N, L).

% domains(Vs, Dom). A Vs-beli valtozok  tartomanya  Dom.
domains([], ).

domains([V|Vs], Dom) :- dom(V, Dom), domains(Vs, Dom).
% queens(Qs): Qs egy biztonsagos kiralyn ~ 6-elrendezés.
safe([]).
safe([Q|Qs]) - no_attack(Qs, Q, 1), safe(Qs).
% no_attack(Qs, Q, I): A Qs lista Altal leirt kiralyn 0k
% egyike sem tamadja a Q altal leirt kirdlyn 6t, ahol | a Qs
% lista els 6 elemének tavolsdga  Q-tol.
no_attack([], )
no_attack([X|Xs], Y, 1) -

con(no_threat(l), X, Y), %a korlat felvétele

11 is I+1,

no_attack(Xs, Y, I11).

% "Az X és Y oszlopokban | sortavolsagra lev 6 kirAdlyn ©k nem
% tdmadjak egymast® korlat  definicidja, a dom_consistency

% keretrendszernek megfelel Gen

test(no_threat(l), X, Y) :-

Y =\= X, Y =\= X, Y =\= X+l

| ?- queens(4, Qs).
Qs
Qs
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A CHR szabalyok szintaxisa

A SICStuskézikdnyv nyoman

Rule --> [Name @]
(Simplification | Propagation | Simpagation)
[pragma Pragma].

Simplification --> Heads <=> [Guard |] Body
Propagation --> Heads ==> [Guard |] Body
Simpagation --> Heads \ Heads <=> [Guard '|] Body
Heads --> Head | Head, Heads
Head --> Constraint | Constraint # Id
Constraint --> a callable term declared as constraint
Id --> a unique variable
Guard --> Ask | Ask & Tell
Ask ->  Goal
Tell -->  Goal
Goal --> <<A callable term, including conjunction
and disjunction etc.>>
Body -->  Goal
Pragma --> <<a conjunction of terms wusually referring to
one or more heads identified via #/2>>
Fontosalb pragmak
e already in_heads(ld) — kikiiszdboliugyanazorkorlat kivételétés
visszarakasat
e passive(ld) — ahivatkozottfej-korlat csakpasszivszeref lehet.
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Egyszel példak

Egy nem-korlat-jellegl példa: prim-szirés

handler eratosthenes.
constraints primes/1,prime/1.

primes(1) <=> ftrue.
primes(N) <=> N>1 |
M is N-1,prime(N),primes(M).

absorb(J) @ prime(l) \ primed) <=>
J modIl == 0| true.

Boole-korlatok — library(’chr/examples/bool
Konjunkciddefinialasa

handler  bool.

constraints and/3, labeling/0.

and(0,X,Y)
and(X,0,Y)
and(1,X,Y)
and(X,1,Y)
and(X,Y,1)
and(X,X,2) <=>
and(X,Y,A) \ and(X,Y,B)
and(X,Y,A) \ and(Y,X,B)

N NN NN

[ L T |

V V.V VYV
X X < < < <

NP X XOO
<
I
=

<=> A
<=> A

B.
B.

labeling, and(A,B,C)#Pc  <=>
label_and(A,B,C), labeling
pragma passive(Pc).

label_and(0,_X,0).
label_and(1,X,X).

| ?- and(X, Y, 0), labeling.
X = 0, labeling ?
X =1 Y =0, labeling ?
no
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Egyszel példak (folytatas)

Boole-korlatok — szamossag

constraints card/4.

% L-ben a 1-ek szdma >= A és =< B.
card(A, B, L):-
length(L,N), A=<B,0=<B,A=<N, card(A,B,L,N).

triv_sat @ card(A,B,L,N) <=> A=<0,N=<B | true.

pos_sat @ card(N,B,L,N) <=> set_to_ones(L).

neg_sat @ card(A,0,L,N) <=> set_to_zeros(L).

pos red @ card(A,B,L,N) <=> select(X,L,L1),X==1 |
Al is A-1, Bl is B-1, N1 is N-1,
card(Al1,B1,L1,N1).

neg red @ card(A,B,L,N) <=> select(X,L,L1),X==0 |
N1l is N-1, card(A,B,L1,N1).

% special cases with two variables

card2nand @ card(0,1,[X,Y],2) <=> and(X,Y,0).

% ...

labeling, card(A,B,L,N)#Pc <=>

label_card(A,B,L,N), labeling
pragma passive(Pc).

label_card(A,B,[],0):- A=<0,0=<B.
label_card(A,B,[O|L],N):- N1l is N-1, card(A,B,L,N1).
label_card(A,B,[1|L],N):-

Al is A-1, Bl is B-1, N1l is N-1, card(Al,B1,L,N1).

| ?- card(2,3,L), labeling.

L = [1,1], labeling ?

L = [0,1,1] , labeling ?

L = [1,0,1] , labeling ?

L =[1,1,A] , labeling ?

L = [0,0,1,1] , labeling ?
L = [0,1,0,1] , labeling ?
L =[0,1,1, A] , labeling ?
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Egy nagyobb CHR példakezdeméng

Teruletfoglalasc. feladvany

e Adott egy négyzetbizonyosmezdkbenegészszamok

¢ A cél: mindenmezdbeszamotirni, Ugy, hogyazazonoszamotartalmazé
0sszefligQ tertletekméretemegegyezzéka tertletmedibeirt szammal.

¢ A feladvaryt leiré adatstrukturatf(Meret,Adottak) , aholMeret a
négyzebldalhosszaaz Adottak egy lista, amelynekelemeit(O,S,M)
alakastruktarak.Egy ilyen struktiraaztjelenti, hogyanégyzetS. soranako.
oszlopabamzMszamall.

handler terulet.
constraints orszag/3, tabla/1, cimkez/0.

% orszag(Mezok, M, N): A Mezok mezoblista egy Osszefigg 6, M méret’u
% terilet, amelynek kivant mérete N. Egy mez0 Sor-Oszlop
% koordinataival van megadva.

% tabla(Matrix): A telies  téglalap, listak listajaként.
% cimkez: Cimkézési segédkorlat.

foglalas(tf(Meret,Adottak), Mtx) -
bagof(Sor,
S”bagof(Mezo,
O~tabla_mezo(Meret, Adottak, S, O, Mezo),
Sor),
Mtx),
append_lists(Mtx, Valtozok), % listava lapitja Mtx-t
MaxTerulet is Meret*Meret,
domain(Valtozok, 1, MaxTerulet),
tabla(Mtx),
matrix_korlatok(Mtx, 1),
cimkez.

tabla_mezo(Meret, Adottak, S, O, M) :-
between(l, Meret, 9S), % 1..Meret  felsorolasa
between(l, Meret, O),
( member(t(S,0,M), Adottak)  -> true
; true

)-
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Egy nagyobb CHR példakezdemény (folyt.)

Korlatok felvétele, CHR szabalyk

matrix_korlatok([], ).
matrix_korlatok([Sor|Mtx], S) -
sor_korlatok(Sor, S, 1),
S1is S+1,
matrix_korlatok(Mtx, S1).
sor_korlatok([], ).
sor_korlatok([M|MK], S, O) :-
orszag([S-0], 1, M),
Ol is O+1,
sor_korlatok(MK, S, 01).
orszag(Mezokl, H1, M), orszag(Mezok2, H2, M) <=>
szomszedos_orszag(Mezok1, Mezok2) |
His H1+H2,
M #>= H,

append(Mezokl, Mezok2, Mezok),
orszag(Mezok, H, M).

orszag(Mezok, M, M), orszag(Mezokl, ., Ml) ==>
szomszedos_orszag(Mezok, Mezokl) |
M1 #\= M.

orszag(Mezok, M, M) <=>
true.

orszag(Mezok, H, M), tabla(Mtx) ==>
nonvar(M), H< M,
\+ terjeszkedhet(Mezok, M, Mtx) | falil.

(orszag(Mezok, H, M) # Idl, tabla(Mtx) # 1d2) \ cimkez <=>
fd_max(M, Max), H < Max |
szomszedos_mezo(Mezok, Mtx, M), cimkez

pragma passive(ldl), passive(ld2).
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Egy nagyobb CHR példakezdemény (folyt. 2)

Segédeljarasokpéldafutas

terjeszkedhet(Mezok, M, Mtx) :-
szomszedos_mezo(Mezok,  Mtx, MO),
fd_set(MO, Set), fdset_member(M, Set).

szomszedos_orszag(Mk1, Mk2) -
member(S1-O1, Mkl), member(S2-02, Mk2),
( S1 == S2 -> abs(01-02) == 1
; 01 == 02, abs(S1-S2) == 1
).

szomszedos_mezo(Mezok, Mtx, M) :-
member(S-O, Mezok),
relativ_szomszed(S1, 01),
S2 is S+S1, 02 is 0O+01,
non_member(S2-02, Mezok),
matrix_elem(S2, 02, Mtx, M).
% A Mtx matrix S2. soranak 0O2. eleme M.

relativ_szomszed(1, 0).
relativ_szomszed(O, -1).
relativ_szomszed(-1, 0).
relativ_szomszed(O, 1).
pelda(pl, tf(5, [t(2,1,2),1(2,2,1),t(2,4,4),1( 2,53 ),
1(3,4,2),1(4,2,5),t1(4,4,3),t( 51,3 ),
t(5,5,2)])).
pelda(p9, tf(6, [t(1,1,1),t(2,3,1),1(2,6,4),t( 3,1,3 )t( 3,6,3 ),
t(4,1,2),t(4,5,2),1(4,6,4),t( 533 )t 6,12 ),
t(6,5,3)])).
| ?- pelda(pl, _Fogl), foglalas(_Fodgl, Mtx).
Mtx = [[2,4,4,3,3],
[2,1,4,4,3],
[3,5,5,2,2],
[3,5,3,3,3],
[3,5,5,2,2]],
cimkez,
tabla([[2,4,4,3,3],[2,1,4,4,3 ILI3, 55, 22, ..] ) ?;
no
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